SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI CYKLU ZAJĘĆ ŚWIETLICOWYCH
pt. „KSIĄŻKA MOIM PRZYJACIELEM”

	Od kwietnia do maja w świetlicy Szkoły Podstawowej nr 3 zostały przeprowadzone zajęcia, które miały na celu rozbudzanie zainteresowań czytelniczych wśród uczniów w różnym wieku, wdrażanie dzieci do szanowania książek, a także rozwijanie ich inwencji twórczej. 
Na pierwszych zajęciach uczniowie zapoznali się z terminem literatura dziecięca oraz z tzw. drogą powstawania książki. Wychowawczyni odczytała list adresowany do dzieci pt. „Nie zaginaj”, który uświadomił uczniom, iż książki należy szanować i o nie dbać. Liczne zagadki i rozsypanki wyrazowe dotyczące tytułów i postaci z bajek pozwoliły uczniom w sposób swobodny wypowiadać się na określony temat. 
Końcowym etapem zajęć wprowadzających było wykonanie przez każdego ucznia zakładki do książki z użyciem gąbkowych elementów oraz złożenie „Przyrzeczenia małego czytelnika”. 
W każdy poniedziałek i wtorek wychowawczynie świetlicy lub starsi uczniowie czytali fragment książki pt. „Afryka Kazika” Ł. Wierzbickiego. Po zajęciach czytelniczych uczniowie wykonywali ilustracje z zapamiętanych scen, z których powstała wystawa ścienna. 
W pozostałe dni tygodnia uczniowie słuchali czytanych na głos bajek Ch. Parrault`a .
Następnie wykonywali prace plastyczne, np. projekt okładki, zakładkę, postać z bajki czy najciekawszą scenę. 
Cele założone w scenariuszu zajęć zostały zrealizowane, a świadczą o tym wpisy w dzienniku oraz liczne prace plastyczne na tablicach zawieszonych w świetlicy. 

